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kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA : NYITRAI 98 TÁRSA T. t.

Városok és megyék reformja.

A belügyminisztérium városi tő­
osztályának keretében a városok fej­
lesztésével összefüggő kérdések számára 
külön ügyosztályt létesitenek. Ezen uj 
ügyosztály ügykörébe a következő 
ügyek fognak tartozni. Helyszíni ta­
nulmányozás a városokban. Az 1912. 
LVI1I. törvénycikk végrehajtásának 
irányítása. A városok állami segélye­
zése és ezzel kapcsolatos ügyek. Az 
1886. évi XXI. t. c. 15. §. é8 az 
18ö6. évi XXII. t, c. 132. szakaszai 
alapján behozható közszolgáltatások. A 
városi vagyon hasznosítására vonat­
kozó irányítás ; a városi intézmények, 
intézetek, közmüvek, vállalatok fejlesz­
tése s ezekkel kapcsolatos elvi és 
szabályozási kérdések. Végül városi 
törzskönyvek létesítése.

Az uj ügyosztály, mint a pro­
gramúiból látjuk, mélyen bele fog 
nyúlni a vármegyék és városok köz­
életébe és ha tekintetbe vesszük azt, 
hogy az 1912. évi LV111. t. c. 30. 
szakasza kötelezöleg utasítja a belügy­
minisztert, hogy a törvény életbe lép­
tetésétől, tehát 1912. évi augusztus hó 
13.-tól számított két éven belül a 
városok szervezetéről, közigazgatásáról 
és háztartásáról, úgyszintén a városok 
rendőrségének országos rendezéséről 
törvényjavaslatot terjesszen elő, elkép­
zelhetjük, bogy mindjárt az első időben 
is mily óriási munkát kell ennek az 
ügyosztálynak feldolgozni.

A városok és vármegyék közigaz­
gatása, ha nem is fog teljesen átala 
kittatni s valószinüieg a vármegyék 
túlnyomó többségének állásfoglalása 
következtében az államosítás sem fog 
az egész vonalon megtörténni, mind­
amellett teljesen újjá fog szerveztetni, 
mert a megalkotandó uj városi tör­
vény Bzükségszerü következményképen 
maga után fogja vonni egy uj községi 
törvény alkotását, amely azután a 
vármegyei közigazgatás reformját fogja 
előidézni. A városi autonómia reform­
jára vonatkozólag a kormány nem 
zárkózhat el attól az általános követel­
ménytől, hogy a váró ok és községek 
— noha állami ellenőrzés mellett — 
de kizárólag maguk intézzék a sorsú 
kát. A város saját maga állapítsa meg 
háztartását s annak miként kendő 
kezelését, amely az uj törvényben 
azá'tal fog lényeges változást szenvedni, 
hogy a rendőrség államosittatui s a 
szegényügy országosan rendeztetni fog.

Ezen nagyfontosságu kérdések el­
bírálásánál természetesen megfelelő elő­
tanulmány szükséges. Igen sok törvé­

nyünknek az a hibája, hogy kizárólag 
a zöld asztal mellett a gyakorlati élet 

j ismerete nélkül készült. Tudják ezt a 
minisztériumban is s ezért a belügy­
miniszter avégből, hogy ez a nagy- 

i szabású városi és megyei reformra 
l vonatkozó munkálat a gyakorlati köz- 
I igazgatás alapos ismerete, valódi szük­

ségleteinek és biáuyának lelkiismeretes 
i mérlegelése alapján minél megfelelői)- 
| ben történhessék s hogy az alkotandó 

törvények a gyakorlati közigazgatás 
szükségleteit minél pontosabban kielé- 

. gitsék, a szükséges adatokat a maga 
közegei uiján a helyszínén szándéko­
zik beszerezni s ennélfogva úgy ren- 

! delkezik a miniszter, hogy a belügy­
minisztérium kebeléből egyes türvénylta- 

j lóságokba bizottságot küld ki sl-í7.-a\ a 
határozott rendeltetéssel, bogy ez a 
bizottság az említett törvényszerkesz­
tési munkálatokhoz a szükséges ada­
tokat és ismereteket közvetlenül a 
helyszínén szerzett saját tapasztalata­
iból szerezze meg és gyűjtse össze.

E föladatból természetszerűen és 
szükségképen következik, hogy eljárása 
alkalmával a bizottság a közigazgatási 
eljárást, az ügyvitelt és pénzkezelést 
is minden vonatkozásban beható vizs­
gálat tárgyává fogja tenni. Evégböl 
a miniszter most felkéri a törvény ha­
tóságokat, hogy a kiküldendő bizott­
ságot munkálkodásában odaadóan tá­
mogassák s igy közvetlen közreműkö­
déssel is járuljanak hozzá ama cél 
megvalósításához, hogy az újonnan 
szervezendő közigazgatás a hozzáfűzött 
várakozásokat minden irányban és minél 
tökéletesebben kielégítse.

Nagy fontossággal bir az, hogy a 
miniszter a városok speciális viszonya­
iról is a legaprólékosabb részletekig 
kidolgozott s teljesen hű képet nyer­
jen. Ilyen alkalmakkor szokott leg­
inkább érvényesülni a protekció min­
den vonalon, hogy egyes városok, 
vármegyék részére a törvényben 
minél nagyobb előny vagy segély 
biztosittassék. Teljes tárgyilagos, de 
egyszersmind hű képet csak úgy fog 
nyerni a miniszter, ba maguktól a 
város vezetőitől fogja információit be­
szerezni s e célból az általa kiküldött 
bizottság megjelenik a városokban s 
ott a helyi érdekek felderítése mellett 
az illető község vagy város eddig 
teljesített működését, fejlődésének 
arányait, jövendő fejlődés-képességét 
és lőképen pedig teherviselési képes­
ségét és vagyoni viszonyait fogja tü­
zetesebben méltatni.

A reformprogrammban is a pénz­
kérdés fogja a főszerepet játszani. De 
különösen a városok reformja el sem

képzelhető az állami segítség nélkül. 
A városok nem képesek immár stját 
erejükből a közigazgatás annyira bo­
nyolult és oly sokféle térre kiterjedő 
szerkezetét ellátni már csak azért is, 
mert tisztviselőiket az állami feladatok 
elvégzése is igénybe veszi.

A városoknak éber szemmel kell 
most tehát őrködni, nehogy de nobis 
síné nobis végezzék el a közigazgatás 
reformját s bennünket bevégzett té­
nyek elé állítsanak. Léva városának 
is arra kell törekedni, hogy észreve­
gyék s a megillető helyre juttassák, 
nehogy úgy járjon, mint annak idején 
a lakbérosztályzásoknál, mikor a kis 
községekkel jutott egy vonalba. Az uj 
városi autonómia ne szaporítsa, de 
csökkentse a közterheket, amelyek ma 
is igen súlyosan nehezedne, a polgár­
ság vállaira. A tisztviselők független­
ségének megóvását, ne pedig a hata­
lomnak való teljes kiszolgáltatását 
jelentse.

El kell ismernünk, hogy a köz­
igazgatás, különösen a városi, rászorul 
a revízióra s örvendenünk kell azon, 
hogy végre a tör vény hozás elé fog 
kerülni az uj alapvető törvényjavaslat 
a közigazgatásról, mégis fel kell hív­
nunk reá előre is a törvényhatósági 
és a városi közigazgatás minden fak­
torát, bogy saját speciális viszonyaikra 
nézve a kiküldött bizottságot a leg­
részletesebben tájékoztassák s meg­
győzzék arról, bogy a törvényhatóságok 
és városok ma is ragaszkodnak az 
autonomikus szervezethez.

A Reviczky Tarsasag alakuló közgyűlésé.

Folyó hó 25.-én délután 4 órakor a 
városháza nagytermében testet öltött az 
eszme : a Reviczky Társaság megalakult.

Köveskuti Jenő tanitóképzö-intézeti 
igazgató, mint az előkészítő bizottság elnöke, 
üdvözölvén a megjelenteket, jelentést tett a 
bizottság működéséről, mely az alapszabá­
lyok tervezetével elkészült s felkérte a 
jelenlevőket, hogy a közgyűlés vezetésére 
elnököt válasszanak.

A közgyűlés egyhangú óhajára Köveskuti 
Jenő elfoglalta az elnöki széket s tömör, 
leikos beszédben vázolta a társaság célját : 
egyesíteni egy nagy országrésznek íróit, 
műrészeit s műkedvelőit, mindazokat, akik 
a közműveltség fejlesztésén összemunkálni 
kívánnak. A szorosan vett életpálya betöl­
tése nem jelenti még az élethivatás betölté­
sét : azoknak, akik a nemzet művelődése, 
a kultúra fejlesztése, a közjóiét s a szép 
élet iránt érzékkel, tehetséggel és akarattal 
bírnak, azok után vágyódnak s akik köte­
lességüknek is érzik a közért tenni, azon 
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munkálni : átok egyesítésére, a nemzeti 
közmunkára való sorakoztatásra van hivatva 
a Reviczky-társaság. A megjelentek szá­
miból mint előjelből örömmel konstatája, 
hogy az eszme fogékony talkjra talált s 
reméli, hogy a társaság nagyra fog nőni 
s értékes gyümölcsöket fog teremni a 
magyar kultúra Bzámára.

Az egyesület Reviczky Gyuláról, a 
sokáig el nem ismert, sőt félreismert eredeti 
nagy tehetségről nevezi el magát, teszi ezt 
egyrészt azért, meri a sokat szenvedett 
költőnek kevés számú zavartalan napjai közé 
elsősorban tartoznak azok, melyeket Léván a 
Boronkay család körében töltött s melyekre 
Reviczky mindig oly hálásan és annyi 
szeretettel gondolt vissza, de teszi azért is, 
mert a társaság szelleme rokon annak a 
Reviczkynek szellemével, aki szintén a 
maga erejéből, a névtelenségből, a legne­
mesebb intenciókkal s törekvéssel küzdötte 
fel magát a magyar irodalom tényezőjévé. 
Ez a kettős vonatkozás adja meg a jogot 
a társaságnak arra, hogy Reviczky Gyula 
nevével induljon kulturmunkájának tel­
jesítésére.

Az emelkedett szellemű tartalmas meg­
nyitó beszéd után a közgyűlés némely sza­
kaszok megvitatása után az előkészítő 
bizottság által előterjesztett alapszabályo­
kat elfogadta.

Az ekként megalakult társaság nevében 
ekkor Köveskuti Jenő elnök szólásra emel- 
kedett s meleg szavakkal üdvözölte a tár­
saság első vendégét, Reviczky Uyula élet- 
iróját, felfedéséinek egyik legérdemesebbikét 
Ur. Paulovici István Selmecbányái lyc. 
tanárt, ki az üdvözlést megköszönve beje­
lentette csatlakozását a társaság nemes 
nagy munkájához.

A társaság diszelnökének, tiszteletbeli 
tagjainak, tisztikarának és választmányának 
megválasztása következett ezután. A köz­
felkiáltással történt választás eredménye a 

következő : Disselnök ; Kelte Gyula es. és 
kir. kamarás, Barsvármegye főispánja ; 
tiszteletbeli tagok : Dr. Paulovics István, 
fögimn. tanár, Reviczky Gyula életirója, 
Palágyi Lajos, Koroda Pál és Móricz Zsig- 
mond, a Petőfi társaság tagjai.

A társaság tisztikara : elnök ; Köveskuti 
Jenő, társelnökök : Báthy László és 'lóth 
Sándor; főtitkár; 2>r. Kcrsé/r János; titkár: 
Rassovszky Kálmán; ügyész : Dr. Kmoskó 
Béla ; pénztáros : Dr. Laufer Lipót ; köayv- 
táros : Dr. Mocsy Aba ; gondnok : Bellán 
Sándor.

Az irodalmi szakosztály elnöke : Dr. 
Karafiáth Márius, előadója : Frank Antal ; 
a zenei szakosztály elnöke : Belcsák Lász ó, 
előadója : Grimm György ; a színi szak­
osztály elnöke : Dezstri Bobok Mária, elő­
adója : Dr. Novotny Ernő.

A választmány: (irod. szakosztályból) 
Bándy Endre, Birtha József, Bódogh L*jos, 
Jónás Imre, Kiss Mihály dr. (Ar.-Marótb), 
Koperniczsy Cornel, id. Kriek Jenő, ifj. 
Lakner László, csebi Pogány Virgil, Dr. 
Znainenák István (Ar.Maróib), (a zenei 
szakosztályból) Belcsak Béla, Duschek Ernő, 
Dr. Heinrich Viktorné, Horizza Erzsiké, 
Kleiszner Pái, Nadai Dénes, Szila^sy De- 
zsöné, Sehulpe Aífonzné, Dr. Weinberger 
Adolfne, Tokody István ; (a színi szakosz­
tályból) Arvay Mici, Dr. Belcsak Sándor, 
Dr. Balog Sandorne, Farkas Tódor, Jaioss 
Ferenc, Kottek Ferenc, Pazár Zoltán, 
Rajczy Géza (Ar.-Marótb), dr. Szilányi 
Aurél (Ar.-Mai ótb), Scbaffer Ferenc.

A társaságot megalakulása alkalmából 
számos kultur-egyesület s társaság üdvözölte, 
melyek közül módunkban van a követke­
zőket közö ni :

A Reviczky — társaság 
tekintetes előkészítő bizottságának, Léva.

Hazafias örömmel értesülünk a tek. Elő­
készítő B.zottság meghívásából— arió , bogy

Léva rendezett tanácsú városnak a magyar 
irodalomért és művészetért lelkesülő értelmi­
sége vasárnap megalakítja a Reviczky. 
Társaságot a eszel a Felvidék kulturintéz- 
ményeit egy je'entősrek Ígérkező irodalmi 
testülettel gazdagítja.

Miután az uj irodalmi társasága F.M.K.E. 
mütödési területén alakul, engedtessék meg 
nekünk, hogy az első üdvözlet is miénk le­
gyen, akik testvéri szeretettel köszöntjük a 
Reviczky-Társasfgot, uj szövetséges tár 
sunkat a magyar művelődés terjesztésében.

Haratias üdvözléssel.-
Clair Vilmos, Gyürky Géza,

főtitkár. tb. elnök, ügy. .leintik.

„Az új irodalmi társaságnak testvéri 
érzéssel kíván hódítást, a magyarság javára 
diadalokat a művelődés birodalmában — a 
debreceni Csokonai kör“.

„Szives üdvözletüket küldik Birkóczy 
dékán, Nagy Elemér Rozsondai coilegiumi 
tanárok Széke'yudvaihely".

Udvöz eteket küldtek még a Bácsbod 
rogmegyei Irodalmi társaság, Palágyi Lajos 
éa még számosán.

A megalakult társaság a folyó év 
őszén — októberben — egy országos nagy 
ünnepséggel fogja nyilvános működését 
megkezdeni, melyre már is több kiváló író 
és művész Ígérte meg közreműködését.

Föispáni látogatás.
Kelti Gyula cs. kir. kamarás, várme­

gyénk föispáuja f. hó 23-án első Ízben láto­
gatta meg Újbánya városát, mely alkalom­
mal igen szívélyes fogadtatásban részesült. 
A házakat fellebogózták s tiszteletére két 
díszkaput emeltek ; egyet az első hídnál, 
egyet pedig a városháza eiött.

A város tanácsa a vasúti állomásnál 
várta úgy a főispánt, mint kíséretét, kik kő­

takca.
Késő bánat.*

A jó családot, kedves arcokat,
A kört, hol mindig nyájas szó fogadt, 
Nem láttam sok, sok éve már 1
A hang, mely visszahitt, nem ért utói,
8 lettem rajougó, büszke ifjúból 
Tévelygő lantos, kósza proletár.

Ah, éu akartam ezt igy, éu magam, 
Hogy elhagyott, bitaug, boldogtalan 
Legyek s hazátlan, miut a szél.
Űzött a vágy egy szebb világ utáu ; 
Pedig, hogy ezt elveszti, jól tudárn, 
Ki oda tart, s az is, ki odaér.

Mentem .... forró láz tarka képeket 
Rajzolt elém ; szivem nem érezett 
Se csüggede'st, Se bánatot.
így vau, hogy uéba mély sebet kapunk, 
8 nem érezzük mindjárt, nem jajgatunk .’ 
De később annál fájóbban sajog.

Egy tossz szó nem sok ! köztüuk nem esett.
A ház, ahol miudeuki szeretett, 
Nem ismert haragot soha.
8 mégis jobb, — szóltam — hogy haragszanak, 
Csak legalább ue szánakozzanak * 
Szénásnak megvetés a rokona.

Csak áltatás volt I Környékét rabol 
Szememből most az önvád a valahol 
Szerelnék sirui, miut az ég 
A jól ismert, barátságos szobák 
Hívnak : „Jer, itt mindenki megbocsát 1 
Csak valld bal Gyermek, oktalan valék I"

• A költő a Ilorunkay család körében Léván 
töltött étekre emlékezve irta ezt a verset.

A uéuiuek uiueseu haragja rád. 
Jóságos arcát, szép ezüst baját, 
Kérleld meg, újra uézheted.
8 két szép leauya, — kedves két rokon 1 — 
Titkolni fogja majd, habár zokou 
Vévé hosszat közömbösségedet.

Miuek meutél el, kaba, öufejü I
A tarsaságuak tisztes, egyszerű 
Muukása voluái most te is. 
Komoly egyéut és jó családapát 
tíirhatua beuued most a társaság,
8 uem álmodét, ki eber is, uem is 1

De éu a hívást uem követhetem 1
Elég volt egy világot veszteuem ;
Db, dalvilag, maradj enyém 1
Magáuos éltem késő báuatáu
Euyhitek-é, ha vádolom hazám,
Hogy költőjét lenézi, mert szegéuy?

Reviczky Qyu/a.

Reviczky Lévan.*;
„A« én életem emlékeimmel kezdődik, 

Írja Reviczky Gyula. Amire nem emlék­
szem, az nem is tartozik történetemhez. 
Mondják, hogy boldog perceinket, mert 
gyakran gondolunk rájuk, el nem fe'edjük 
egyhamar. Én azonbau nagyon kevés emlé­
ket tartottam meg gyermekkorom első éve­
iből. Talán nem voltak emlékezetre méltók. 
Úgy három éves lehettem s épen sóskát 
ettem a kertben, midőn valaki kéznél fo­
gott s szó nélkül egy homályos szobába

*> Pauiovics I»tvá. dr. .Reviczky Gyula ciu.il 
életrajzából. I 

vezetett, hol nagy viasigyertyák árnyéka 
ide-oda mozgott egy fehérruhás, halovány 
asszony képén.

Mikor a Bzobába léptem, atyám, kiről 
10 éves koromig csak annyit tudtam, hogy 
sok vadászebje volt, a fehér asszonyhoz ve­
zetett s én zokogva ráborultam, össze-vissza 
csókoltam hideg ajkát s kértem őt, ne alud 
jék oly soká, hanem jöjjön velem a kertbe 
virágokat szedni.“

Az Imakönyvem c. elégiájában előtte 
van még ez a kép, ez a jelenőt ;

Nekem úgy tetszik, hogy csak egyszer, 
Fehér ruhabau láttam őt.
Tavasz volt ép’, a kedves Akác 
Virágozott a ház elölt.
A lemenő uap fénysugara 
Reszketett ajkáu, zárt szemén. 
Apám ott állt a ravatalnál 
Es velem együtt sirt szegéuy,

„Erről csak ennyit tudok. Emlékeim 
innen egy kis tót mezővárosba vezetnek1'. 
Felsökubinba, Mesfóékhoz, akik, mint maga 
a költő is mondja, nem nagyon érdeklődtek 
iránta. Meekót hivatalos dolgai-gondjai fog­
lalták el, a felesége meg a maga nyolc 
kilenc gyermekével se győzte, nemhogy 
még Gyulával is törődhetett volna.

A gyermekek magára hagyták ; nem 
vitték játszani, csak bántották, csúfoltál-. 
Ozsonnát, mint említi, legutolsónak és leg­
kisebb adagban adtak neki; sokszor nem i> 
adtak. „Olyan volt, mint a bitanglásra hagyot- 
vad csikó ; akkor érezte magát legjobbat, 
ha a hegyeken és erdőkön, bogarakat gyűjt 
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stíl e helyen ia megemlítjük vármegyénk 
népszerű alispánját Mailátbot, Dr. Beim 
Pb ügyvédet, Rudnyánszky löszolgabirót 
persay megyei főügyészt, K. Krafft Dezső 
arvaszéki jegyzőt, Dr. Rajczy Géza főig, 
patn titkárt, lichy József peuzügyigazga- 
tósági titkárt.

Az állomásnál Kotierg Emil polgármes­
ter üdvös ölte az érkezetteket, azután mind­
annyian kocsikra ültek s behajtattak a vá­
rosba.

Az első díszkapunál tanitók vezetése 
mellett az áll. el. iskola növendékei állottak 
sorfalat. A főispánt lelkesen megeljeneztek 
és énekszóval fogadták. Dubny Jolán VI. 
o. növeidék üdvözlő beszedet mondott es 
a tanuló ifjúság nevében virágcsokrot njuj- 
lott át. Innen a menet egyenesen a város­
háza ele hajtatott, ahol a varos hölgy kö­
zönsége nevében Kotitrs Emilné, a polgár­
ság nevében K. Kra)ft Káioly ny. táoiabiró 
üdvözölte a töispanr, kinek Buumann 
Editke gyönyörű csokrot adott at. Fé,ti­
zenegy órakor i emutalkozott a váios tisz­
tikara, utána pedig bizalmas jellegű értekez­
let volt, melyen csak meghívottak vehettek 
részt. Tizenegy órakor a főispán a Különböző 
egyesületek es testületek tisztelgését fo­
gadta. Tizenkét órakor privát látogatáso­
kat tett.

Délután egy óraker kezdődött a társas­
ebed, melyen 65 Bzemely vett reszt. A fő­
ispán és kíséreten kívül, mint vendegeit, 
reszt vettek az ebeden Aluzsnay föerdota- 
nacsos a zsarnóczai erdőhivatal és Dievald 
e.dötanácBOs a garamrevi etdögonüuokssg 
aepv.sóletében es több körjegyző a izeni­
kereszti járásból.

Az ebéd d. u. 4 óráig tartott. Pohár­
köszöntőket mondtak : Kunéra Emu városi 
polgármester. Foglalkozott bőszedébe., a 
varos történetével, kiemelte mindazon óhaj- 
tandózat, melyek Újbánya felvirágoztatását 
lennének hivatva előmozdítani, beszede vé­
gén a főispánt eltet e . . • Laumanu Gyö- 
zö rendőrkapitány költőt lendületű beszede­
den ugyancsak a főispán egészségére kívánt 
poharat üríteni.

Főispán válaszolva a pohárköszöntökre, 
beszedőben annak a meggyozódesszeiü hi­
tének adott kifejezést, bogy ha a varosok 
a var megyékkel es az állammal kü.csönös

"gyetértésben munkálkodnak, úgy 
nyájunk boldogulása biztosítva lesz mind- 

r . ,J“188!* * 181 váu iskolaigazgató Maiíálh 
István alispánt éltette, ki odaadó és lelkes 
működésével az egész vármegye osztatlan 
bizalmat kiérdemelte.

Both Ferenc Persay főügyész egészsé­
gére emelt poharat. Jekkel és Pányik káp­
lánok a vendégeket éltették. Úgy Mailálh 
•““Pán, mint Persay főügyész meleg sza- 
vakkal köszönték meg a azivea megemléke- 
seat és figyelmet ; mire a föiepánnak a szí­
vélyes fogadtatást megköszönő szavaival 
az ebéd véget ért s a társaság kedélyes 
hangulatban osz'ott széjjel.

Városi közgyűlés.
A képviBelötestu et f. hó 24-én folytat­

ta a 21-én elnapolt rendkívüli közgyűlését.
Az 1913. évi költségvetés leiárgyaltat- 

ván a pénzügyi szakosztálynak az alkalma­
zottam, dijtokok, rendölök, szolgák és cse­
lédek részére az 1913. évre adandó családi 
pótlek megszavazására vonatkozó indítvá­
nya elfogadtatott.

Az Önkéntes tűzoltó-egylet részére 
51'00 korona segélyt tzavazoit meg a köz­
gyűlés.

A nKákau hegyközségnek 24 koiona 
állandó segély iránti kérelmét a képvise.ö- 
teslület teljesítette.

A szervezeti szabályrendelet 59. 60 és 
62. §-ai megváltoztatása mellett a közgyű­
lés a számvevőt, pénztárost és ellenőrt fel­
mentette a szolgálati óvadék letétele alól.

A nyári ngyenes közfürdő létesítése 
és elhelyezése keideseben a közgyűlés uta­
sította az egészségügyi és pénzügyi szakosz­
tályt, hogy együttes javaslatot terjesszenek 
a képviselötesiület ele.

A „Zöldkert" nevű teleknek 30 ezer 
korona vételárban leerdö megvételére a 
polgármester felhatalmazást nyert.

A fogadó, vendéglő, káveház és kávé­
mérési iparokról, — továbbá a szemétfuva- 
rozásrói stóió szabályrendeletek elfogadtattak.

Az alispánnak a gyepmesteri telep lé­
tesítése tárgyában a polgannesterhez inté­
zett leiratára a közgyűlés elhatározta, hogy 
a telep létesítene erdőkében a törvényható­
sághoz segélyért feliratot intéz.

Az iparos és kereskedő tanonciskolák 
tandíjai a felemelt államsegély arányában 
leszállittattak.

A .Hazai vil'amoesági r. t.“ óvadéká­
nak kicserélését a közgyűlés megengedte.

A városi szállodai berendezésekre fel­
ügyelő bizottság elnöke : Dr. Frommer Ig­
nác tisztéről lemondván, helyébe egyhangú­
lag Dr. Lskner Zoltán kórházi főorvost vá­
lasztotta meg a közgyűlés.

Az egészségügyi bizottság Dr. From­
mer Ignác, Dr. Karsfiáth Marius, Dr. Lak- 
ner Zoltán, Dr. Prieszner Gyula, Dr. Weiu- 
berger Adolf megvá'asztásával újra meg- 
alakíttatott.

A kerámiái gyár r. t. óvtdékát a köz­
gyűlés kiadatta.

Néhány folyó ügy elintézése után a 
közgyűlés véget ért.

Különfélék.
— A Léva-Burányi vasút létesítése 

érdekében május hó 2Ü.-én, csütörtökön, 
Báthy László prépost vezetése mellett kül­
döttség járt vármegyénk löiBpánjánál. A 
küldöttség tagjai voltak : ifj. Lakner László, 
L-vatich Gusztáv, Ordódy Endre, dr. Karafiáth 
Márius, Kátgha Ernő es dr. Oyapay Ede, 
akikhez a vállalat részéről Kried csatlako­
zott. Báthy László a kű döttseg nevében 
kérvényt nyújtott át a főispánnak, amely­
ben arra ken, hogy a Leva-surányi vonal­
nak kiépítését, mely különösen a verebelyi 
járásnak 11 Községét ö.eli fel — a várme­
gye anyagi támogatásával — a törvényha­
tósági Közgyűlésen hathatósan mozdítsa elő. 
A nevezett vasútnak kiépítése maga után 
vonhatja a Léva-bakatiányai és Léva- 
ipolysagi vonalak létesítését. A Leva- 
surányi vonalnak kiépítésé nemcsak nem 
szüoteti meg a Léva-verebelyi vonalnak 
létesítését, hanem azt még inkább elősegíti, 
mert a vasút vonala Garamiókig közös 
lévén, sokkal kisebb érdekeltséget kell 
összehoznia a Garamlök-verebélyi ágra és 
amint es az érdekeltség is meglesz és 
Nyitravármegye megadja a kívánt hozzájá­
rulást, a cég nyomban hajlandó kiépíteni a 
verebelyi ágat ia, amelynek biztosítására 
kész az aliepani hivatalhoz 280 ezer korona 
O7adekot letenni. — Úgy a. főispán, mint

ve, egyedül kóborolhatott. Eivaduit es hú­
zódott sz embeiertöl. Nőtt, mint a burjau ;
• pai-tnyai s>eretét nem gOLÜozti, a családi 
üsiiely melege uem telte neki a v.lúgot 

otthoLOssá11, Apja nem törődött vele; meg 
sem is látogatta egyszer .em, kosztpeuzt is 
csak nagyritkán küldött érte.

A „magány* 1 bánatosszzvu költőjének 
ilyenek voltak aaok az évei, melyekre vissza 
tudott emlékezni.

Te vettél át, midőu axü lettem, 
Kié bölcsőmet te ringatád. 
Huh dajkadal gyauáut fülembe 
Zsoijg most is .* uiucs apád, auyád I

Bolygok mindig Sdtttbeu, árnyban ; 
Szülőföldem sem ismerem, 
Bús tél időn családi fészek 
Védő melegje nem fogadt ,*  
Anyai csók, epedtem érted 
8 leltem közömbös arcokat.

(Magány}.

Szeretet rém vette körül. Nem érezte 
az édes anya csókját, nem a családi élet 
boldogságot árasztó melegét, a se ülő őrködő 
gondját. Nem volt mellette senki, aki gon­
got viselt volna rá : ha sírt, letörölte volna 
könnyeit s szeretetet mutatott volna a bol­
dogtalan, kis árva iránt. Látta, hogy roko­
nainak torhere van j hogy nem gondolnak 

"'vele, hogy lépteit senki sem vigyázza, 
treste, hogy nagyon megtűrt s e:» a lealázó 
helyset, ez a mostoha bánásmód vsüggedés- 

bátortalansággal, biaa’matlan^ággal töl­
tötte el ártatlan, gyermeki lelkét.

Tűrtem, reméltem, megalázva 
Idegenek közt éltem éu , . .

énekli később s nincs okunk kételkedni 
benne, bogy csakugyan idegenek voltak 
hozzá azok az emberek kik annyira se 
gondoltak v le, hogy — ha már a terhűkre 
volt is — legalább a testi épségére vigyáz­
tak volna. Egyszer majd belefult a kert 
alatt folydogáló patakba.

„Keskeny, kor át nélküli hid volt rajta, 
Írja a Kiket hot a négyökröe cséta c. regény­
töredékben, a hídon pedig egy nagy kő. 
Gyakran erőlködtem, hogy ezt a kövei a 
vizbe taszítsam. Egyszer sikerült is, csak­
hogy nem bírván a kötői elválni, én is 
utána pottyautam a vizbe. Aztán, mikor a 
fehérruhás asszony mer kiterjesztette felém 
a karját és még néhány korty viz engem 
is oly c endessá telt volna, amilyenné ö 
lett, ekkor valami neveletlen pásztorgyerek 
hajamnál fogva kihúzott az élet piszkos és 
sáros partjára1*.

Ez meg egy másik körülmény volt az 
oka hogy még abban az évben, 1861. no- 
vom’ber havában, atyjának a húga, özv. 
Boronk.y lgnácué, Reviczky Antónia vette 
m.gahoz s vitte Lávára.

,A kert alatt egy kis patak folyt. Egy 
reggel épen a kertben futkározí.m s kis 
kezeimmel a napon sütkérező ki. halak 
után kapkodtam. Egyszerre egy .zöke, tót 
parssztleáry futott hozzám, hevesen megá­
hoz szorított, csókolgatott . egypár krajcárt 
elúsztatva apró kéW-b., W °“k 

hajtotta : „En vagyok a maga anyja I én 
vagyok a maga anyja 1“ Tagadólag rázlani 
fejemet a a fényes krajcárokat egymásután 
zsebembe csúsztatva, azt mondtam, hogy 
as én mamám selyemruhás, halovány dáma, 
aki mindig alszik, s uem akar velem jönni 
a mezőre virágokat szedni. Erre a paraszt­
leány szedett nekem virágokat, aztán, bár­
mikép szabadkoztam, újra magához ölelt, 
újra össze-vissza csókolt. Aztán fogta a 
batyuját és ment; csak még egypárszor 
visszanézett11.*

Ez az igénytelenségében is megható 
epizód volt az oka annak, hogy Reviczky 
Gyulát öav. Boronkayné magához vette.

Örömmel vált meg a Meskó-családtól. 
Még búcsúzni sem akart tőlük.

A hat éves kis fiút a nagynénje s en­
nek két leánykája a legnagyobb szeretettel 
s gyöngédséggel vette körül. A „szürkeh.ju 
asszonyság* 1 s leányai mosdatták meg reg­
gel ; ők öltöztették, fésülték s vitték ma­
gukkal sétálni. Meséltek neki ; megtanítot­
ták írni, olvasni, imádkozni. Maguk mellé 
ültették, ők raktak a tányérjára, ök vetkőz- 
tették le s fektették a „zöldzsmóros gyer­
mekágyba11.

Bár makacs got ómba, sokszor engedet­
len volt, sohasem éreztették vele neheztelé­
süket. Jók voltak hozzá, szerették s ezért 
a szeretetért a költö hálás is volt mindig.

Léván végezte elemi iskoláit s a Bo-

* Kiket hot a négyükről ciéxa. Röpke Ivek 
1877. I. ez. 
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az alispán megígértek a küldöttségnek, hogy 
tőlük telhetöleg mindent meg fognak tenni 
ezen vasutak létesítése érdekében.

— Szakfelügyelői látogatás. Gyiíry 
Vilmos, miniszteri 8*akfe>üg) etö, május hó 
25.-én és 26. án hivatalosan meglátogatta 
az irgalmas nővérek vezetése alatt álló 
polgári leányiskolának Öaszt s osztályait. A 
látogatás után a tapasztaltak teleit minden 
tekintetben teljes megelégedését és a leg­
nagyobb tlitinerfset fejezte ki a buzgón 
és kiváló szorgalomm&l mft! ödö tantes­
tület előtt.

— Gyászhir. Egy köztiszteletben ál'ó 
matróna elhuny iáról vesszük a szomorú 
gyászhirt, mely me y megilletödéssel tölt el 
mindnyájunkat. Özvegy Huberth Dánielné 
Nowy Paulina úrasszony, néhai Hulerth 
Dánielnek, a gróf Hunyadi Káímán-féle 
uradalom egykori jószágigazgatójának öz 
vegye, tegnap, május hó 31.-én életének 79 
évében, gyermekeitől környezve, hosszas 
szenvedés után Léván elhunyt. A boldogult 
úrasszony azon régi jó magyar asszonyok
l.özé  tartozott, kik a jótékonyság gyakor­
lásán kivül boldogságukat férjé és gyerme­
keinek szeretetében lelik, kik nemcsak 
ékességei, de hűséges gondoz >i ia a családi 
tűzhelynek. Gyöngéd, hüseges hitves, gon­
dos, szerető édesanya volt. Azért a Min­
denható Isten különös kegyelme megengedte, 
bogy hosszú ideig élhetett szeretett terjevel 
zavartalan boldogságban s gyeimekeit a 
haza és a társadalom hasznos tagjaivá ne­
velhette es saját szemeivel láthatta őket 
elöke ö pozíciókban, általános becsülésben 
részesülve. Tizenegy év e ött veszítette el 
férjét s azóta csendes visszavonultságban 
áldozott kedves halottja emlékének s egye­
dül gyermekeinek éit, mígnem most az 
Isten jóságába vetett biza.ommal CóOLdeaen 
elhunyt. Benne Huberth V.lmos, a lévai ügy­
védi kar kiváló tagja édesanyját gyászolja. 
A boldogult úrasszony hűit tetemen ma, jú­
nius 1. én délután 5 órakor fogják örök nyuga­
lomra helyei ni. Elhunytéról gyászbaborult 
családja a következő gyászjelentésben ertesit; 
Huberth Vilmos és neje Konkoly Tbege 
Margit és fiai P»zta es Pál; — Huberth 
Jolán és férje Kherndl János ; — Huberth 
Aladár es neje Gesell Ze ma es leányai Ró­
zsi és Jolán ; — Hűbéri Béa es neje 
Proszwimmer Vilma es fiai Dani es Sándor;

roukay-család körében taou.t meg németül. 
Ennek a három nőnek gyöngéd figyelme 
szerető gondoskodása, bánásmódja kétség­
telenül nagy és jótékony hatással volt a 
fejlődő gyermekre.

Uk csititgatták árva szivemet, 
Az Isteu ezt iekik űzesse meg.

Arra a né.y esztendőre, mit Léván 
töltött, kedvesen emlékezett vissza mindig, 
mert ez az idő volt legboldogabb kora, a 
játszi, gondtalan pajkos gyermekkor soha- 
Bam feledhető ideje.

Apja 1859-töi 1865-ig nyakára hágott 
minden vagyonának. £it, vigadott, — a 
jelennel, a jövővel pndig mit sem törődött. 
Vagyonának a romjaiból egy pár lovat es 
kocsit mentett meg s ezzel jaita be isme­
rőseit, rokonait országszerte. Ezeknél aztán, 
lovastól-kocsistól, hónapokon át tengődött s 
jó sokáig élvezte egy Reviczkynél, Beckón 
is a vendéglátást. Pénziavarait nőve te, 
hogy 1861-ben Trenesénben, újra liázaso- 
dott. Második fdesege egy szegény tren- 
cséni ügyvédnek volt a leánya, egy Seipel 
Anna nevű varrónő, kit nem a szeretet, ha­
nem a név, az úrhatnámok?, a látszólagos 
vagyon vitt Reviczky Kálmánhoz. Kóla 
énekli a költő :

üaidott, gyűlölt, haraggal nda. rám ; 
Nagy dáma volt s kevély a mostohám.

Ebhez a kevély mostohához s köny- 
nyelmü apjához került vissza Reviczky Gyula 
Pozsonyba, 10 évrs kor'bar, 1860-ben.

__ a saját éa az összes rokonság nevében, 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy 
szeretett édes anyjuk, nagyanyjuk, anyósuk, 
testvérük, nagyrénjük stb. özv. Huberth 
Dánielné szül Kowy Paulina úrasszony hosz- 
szas szenvedés — a halotti szentségek éj- 
tatOB felvétele — után f. évi május hó 31-ér, 
életének 79-ik évében, jobb létre ezer derült. 
A megbo’dogult hűit tetemei junius hó 1-én 
vasárnap délután 5 órakor fognak lakásán 
(Ladáuy i-utcza) beazen.elletni és a lévai 
sírkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szentmise áldozat f. évi június 
2-án reggel 7 órakor lesz a lévai r. katb. 
plébánia templomban a Mindenhatónak be­
mutatva. Léva, 1913. május bó 31-én. Á1- 
dás és béke hzmvaira.

— Verseny lő vészét. A tanítóképző­
intézet növendékei 'na dé után a honvéd­
ségi lövötéren versenylövéazetet tartanak. 
Az érdekes versenyre, amely délután 3 
órakor kezdődik, a vezetőség l.punk utján 
hívja meg a tanügy barátait és az érdek­
lődő közönséget.

— Negyvenéves Írói jubileum. 
Körmöcbányán május hó 25.-én ünnepelték 
Odescalchi Artúr herceg negyvenéves jubi­
leumé'. A herceg tisztelői és barátai nagy 
számmii voit.k jelen a ritka szép ünnep­
ségen, amelyre az országos levéltár és a 
történelmi társaság is képviselőket küldö’t. 
A város közönsége nevében Bzmethanovics 
József po’gármes'er üdvözölte a jubilánst. A 
történelmi társulat nevében Csánky Dezső 
üdvözölte a tudós herceget, aki nagy meg­
hatottsággal köszönte meg a szives megem­
lékezést és üdvöz eteket. A herceg az ün­
nepség után a nála megjelent társaságot 
megvendégelte.

— Gyászhir. Nagy részvéttel közöl­
jük a szomorú hirl, hogy Vétsél István, ga- 
ramszentkereszii préposi-plóbáno», tiszte'et- 
beli kanonok, püspöki uradalmi főfelügyelő 
hosszas szenvedés után, életének 59.-ik 
évében, Budapesten, az irgalmzsok kórhá­
zában, május bó 22.-én elhunyt. A megbol­
dogultban dr. Hadnai Farkas besztercebá­
nyai püspök hűséges udvari papját, bívei 
jószívű leik pásztorukat, vármegyénk pedig 
a vármegyei (lelnek egyik nagytekintélyű 
tagját gyászolják. Hűit tetemeit a püspök 
Garamszentkeresztre szállitatta, hogy azon 
a helyen pihenjen, ahol közel 30 evet töl­
tött el életéből buzgó működésben. Teme­
tése a község és vidékének őszinte részvtte 
mellett május hó 26.-án volt. — Áldás es 
béke porain I

— Tanulmányi kirándulás. Az ir­
galmas nővérek vezetése alatt álló polgári 
leányiskola tanulói, a női kereskedelmi és 
kézimunka tanfolyamok növendékei múlt 
hó 27 én tanulmányi kirí ndulást tettek Vi- 
segrádra. A kirándulás bővebb leírását a- 
punk jövő számában fogjuk közölni.

— Gyászhir. 'luka Antal, városunk 
szülötte, Selmecbányái nyugalmazott igaz- 
gatótanitó, akit legutóbb a lévai kerü éti 
munkásbiztositó pénztár igazgatójává vá­
lasztott, de súlyos betegsége miatt ezen 
állásáról kénytelen volt lemondani, mielőtt 
ezt elfoglalhatta volna, — mint öszinto 
részvéttel értesülünk, — Pécsett, május hó. 
25.-én, életének 56,-ik és boldog házassá­
gának 35.-; k évében, hosszas szenvedeB 1 
után, családjának mély fájdalmára mégha t. 
Hűlt tetemeit beszentelés után Lévára szál­
lították és műit tó 28.-an, délelőtt 10 
órakor a róm. kath. temetőben levő családi 
sírboltban helyezték örök nyugaomra. A 
boldogultbaD, aki mint buzgó és páratlan 
szorgalmú tanító 32 éven át működött 
Selmecbányán, évéi a legjobb és forrőn 
izeretett családapát vesztenek el, akinek 
elhunyta alkalmával a mélyen sújtott csa­
ládnak gyászában őszinte részvéttel osztoz­
nak nagyszámú rokona', baratai és ismerősei. 
— A dás emlékeseién es beko poraiu 1

— Pénzintézetek fúziója. A Vero- 
bé.yi Takarékpénztár beolvadt az Aranyoe- 
maróti Takarékpénztárba. A két intézet 
igazgatóságának a fúzióra vonatkozó meg­
állapodásait a május hó 29.-én tartott köz- 
gyfiésén ratifikálták. A Verebelyi Taka­
rékpénztár 1910.-ben alakult a Pnvigyei 
Népbank és a Lévai Takarékpénztár égiszé 
alatt 200 ezer korona alaptőkével, m

Aranyosmaróti Takarékpénztár, amelynek 
Verebélyen már van fióktelepe, 1872.-ben 
alakult meg, jelenlegi alaptőkéje 2 millió 
korona.

— Rendkívüli közgyűlés. A „Bars- 
vármegyei Általát oa Tanttóegyesülei" 1913, 
évi június hő 14.-én délelőtt 10 órakor Léván, 
a városháza dnz'ermében rendkívüli köz­
gyűlést tart, melynek tárgysorozata; 1. 
Elnöki megnyitó, tartja Mozsáry János 
alelnök. 2. Dr. Ruffy Pál min. tani esős 
előadása a „Pationage" intézményről. 3. 
Az új tanterv bírálata. Előadó ; Missik 
István, (Újbánya.) 4. „A magyar nemzeti 
iskola". E ösdó : Kántor István, (Valkház.) 
5. A „József Főherceg Tanitók Háza" 
gondnokának választása. 6. A közgyűlés 
tagjai a „József Főherceg Tanítók Házk“-ha 
vonu nak, ho’ Véqh István egyesületi efiök 
felavató beszédet tart. Délután 1 órakor 
társaeebéd a ,Városi Vigadó" dísztermében. 
Egy teríték ara 3 korona. A lársasebéden 
résztvenni óhaj.ók tisztelettel falkéretnek, 
hogy erre való jelentkezésüket — legkésőbb 
június 12.-ig — az egyesület titkárához 
(Hányái Ferenc tanító, Léva) kü'djék be.

— Halálesetek. Kiss Sándorrá, szü . 
Pólya Erzsébet, boldogult Kiss Sándor 
nagykálnai ref. tanítónak özvegye, május hó 
27-en, SrJkenón, 63 éves korában hirtelen 
meghalt. Az elhunytban Pólya Lajos ielkész, 
Poiya Károly nyug, honvédezredes és özv. 
Guuyits Gyürgyné, nővérüket gyászolják.
— Kyitrr y Jamsné, szül. Cservik Mária mű t 
hó 27-én hossi as szenvedés utáD, életének 
65. evében tihunyt. A megboldogult, kinek 
hült. tetemeit nagy részvét mellett május 
hó 31-én helyezték örök nyuga ómra a r. 
kath. temetőben, — néhai Cserei József 
kegyesrendi főgimn. tanárnsk nővére vo!t.
— Nyugodjanak bekeben 1

— Rendőrtisztek kongresszusa 
Az orez’g rendőrtisztjei ez övben juliua hó 
12-, 13. és 14-rn Gyöiött izrtják meg a 
kongresszust, amelyen (leyuss Dániel, Berno- 
Iák Nándor és leterdy Kálmán lesznek az 
elöidók. A kongresszus befejezése ut-n a 
rendőrtisztek Esztergomba rándulnak, alioi 
Peterdy Kálmán a rendőrkutyásat fogja 
bemutatni.

— Magyarosodás Garamujfaluban 
A helybeli ianiióképzö-iutezetnek 111. eves 
növeudekoi május havában a pedagógia tá­
llá iának vezetése alatt meglátogatták a 
garamujfaiuí népisko át a magyar nyelv 
tanításának megfigyelése vegett nem ma­
gyarajkú ukolátian. A magyar szónak a 
tót gynmeknek az ajkán való tiszta meg­
esendő ése mély nyomokat hagyott hatra a 
leet dö tanitók leimben; a pszichikum 
logikai és etikai elemeinek mozgósításával 
kapcsolatban nagymértekben megerősítette 
beniök e hazához va ó ragatzaodas tuda­
tát. Garamujfa u tantestülete Báthy Gyula, 
esperes-plébánossal az élen, fényes kuhur- 
missziót teljesít.

— Letört bimbó. Még el sem her­
vadt a ko.zu. ú, ameye. Taby Lijos posta- 
és távirdatnzt és neje kedves Lajoska fiús 
sírjára helyeztek, — a vötheny újabb á.do- 
za ot követelt a melyen sújtott szülőktől, 
akiknek mérhetetlen fáj da mára május hó 
25.-én Lacika nevű 5 éves fiacskájuk rövid 
szenvedi s után elhunyt, A kettős gyáBzua- 
boruít szülök iránt tgen széles körben a 
legöszintebb részvét nyilvánul.

— Eljegyzés. Kempfner lóimon jónevü 
lévai kereskedő eljegyezte llamburyer Jó­
zsefnek, városunk régi es e.önyösen isméit 
szabócég tulajdonosának keaves leányát,

— Gyászosét. Síéles körben keltett 
nagy részvétéi a szomorú hír, hogy öav. 
Lipcsey J mosné, szü . Tóth Mária úrasszony 
május hó 28.-an, eieteuea 82.-ik évében, 
Garamszőlösön, hosszas szenvedi s után 

ghalt. A megbo dugult jólelkü úruöbou 
Lipcsey Albin gaiamszölőai körjegyző for­
rón szeretett édesanyját gyászolja, akinek 
hült tetemeit múlt hó 29. én délután 5 
órakor a garamszölöai r. k. sirkeribeu 
tettek örök nyugi lomra. — Áldás es bske 
pora n I

— Az orsz. gazdag y ül és pro 
grammja. A június 18,-áu Kassán tartandó 
országos gaadigyüeauek sót főtárgya lesi;
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mzögazdasági termelés védelme és a 
gazdik szervezkedése ezen védelemnek a 
(grv ryiiozásban le ndö törvényesitésére. A 
tárgysk előadói gróf Dcsuwffy Emil és 

Pál. A meghívókat, melyek részletes 
„regi smnojit tartalmazzak a >yű!éssel kap­
csos <os tátrai kirándulásoknak éa a Tokaj 
hegyaljai kirándulásnak, — a Gazdaszövet­
ség n napokban küldötte szét.

— Kisgazdáink svájci utazása. 
Vármegyénk néhány községéből Lomemisea 
Gábor gazdasági felügyelő és Kra)csik Jenő 
gazdasági egyesületi titkár vezetése meilett 
egy társaság indult el április hó 30.-án 
Svájcba, melynek egyes kantonjait lí.togat- 
ták meg. Az utasás személyenkint csak 
150 koronába kerü t. Kisgazdáink közül a 
következők vettek rérzt a tanulságos ki­
rándulásban : Csonka János, Lócsai János, 
László Jónás, Mészáros Dávid, Mészáros 
János Felsöszecséröl, — Kemény Gyula 
Alfószecséröl és Pólya András K'sóvárról. 
A kirándulás célja a svájci tehenészet, a 
bel- éB külterjes gazdálkodás tanú mányo- 
sása ée főleg a tenyészállatok beszerzése 
voit. Összesen 28 tehenet és 3 borjut vásá­
roltak 34 ezer korona értékben s így egy- 
egy tehénnek átlagos ára 1200 korona. 
Teheneket vettek, illetőleg hozattak ; Lócsai 
János, Mészáros Dávid, Mészáros János 
(2—2 darabot), Láez'ó Jónás, Juhász Jónás, 
Csonka János (1 — 1 darabot) felsöszecsei,
— Kemény Gyula (2 darabo1), Kúcs Gyula 
éa Kemény Lajos (1—1 darabot) . Isóezecsei,
— Kabát János nagyodi, — Gyurcsek Já­
nos kiskoezmályi, — Sa'avári János, Tusán 
Gergely, Trenkusz Mihály uagykoszmályi,
— Juhász Kálmán felsögyörödi, — Szenest 
István, Szenes! Lukács, Szenes! Gyöigy, 
hlraskó Mihály, Hraskó Pál garami esz ii, — 
Simonyi Lajos, Kovács János nagykálnai és 
Pólya András (2 darabol kissárót gazdák.
— Tíz napi soko dalu tanulmanyozas és a 
látnivalók megtekintése után a kirándulók 
szerencsésen visszaérkeztek Lévára. A vá­
sárolt állatok kioaztá a a legnagyobb meg­
elégedés közt folyt le. A fentneveiet kis­
gazdáktól példát vehetnek a többiek is, 
mert azok most már kizárólag tajmarliák 
tenyésztésével foglalkoznak s ennek tulaj­
donítható azon kedvező körülmény, hogy 
vármegyénkben a lévai járás az á.latte- 
nyésztes terén az első helyen áll.

— Az ajánlott levelek feladása 
uak uj módja. Az ajánlott levelek fel­
adásával kapcsolatos uj eljárás május bó 
l. en lépett életbe és az eredmények ize- 
rinl — úgy látszik — nagyon jól bevált, 
mert már az első hónapban több ezer 
ajánlott levelet adtak föl e módon. Az uj 
eljárásnak felkarolása igen örvendetes, mert 
megkönnyíti a föladók dolgát, akik minden 
várakozás nélkül adhatják föl leveleiket 
mindenütt és gyorsítja és megkönnyíti a 
posta munkáját is, mert nem kell minden 
levélről vevényt kiállítani.

— Letartóztatás az esküvőn. Esz­
tergomból Írják : ’lóth János párkányi ács- , 
mester ma egy hete tartotta meg esküvőjét. 
Amikor a násznép a polgári hazastág meg­
kötése után a templomba akarta kísérni aa 
ifjú párt, megjelent a helyszínen kot csen- 
uor es az arauyosmaróti ügyészség rende­
letére letartóztatta a vőlegényt.

— Vallási statisztika. Most tették 
közzé a magyarországi népszámlálás pontos 
adatait a azért még csak most lehet az 
*sájyes vallásfelekezetek híveinek számat 
közölni. Az adatok szerint hazánkban vau 
rém. kath. 10.888,338, — görögkeleti 
2.386,874, — görög egyesült 2.02ö,42b, 
leformátua 2.621,601, — ág. b. evaug.
1.340,195, _ izraelita 942,406, unitárius 
<4,296, — egyéb 17,142.

— A közigazgatás államosítása. ( 
A vármegyei nsztvise.ök mandátuma az i 
egesa országban a folyó év végével lejár s 
így december hónapban általános tisztújítóét 
kell tartani. Olyantéle hírek keringenek 
azonban, hogy ez az utolsó tisztújítóé eset- 
,ag elmaradna, mert aa államosítás ügye 

' állítólag — annyira előrehaladt, hogy a | 
lövő év folyamán már as állam veszi át 
* liöstviBölÖket. Ha as idevágó törvény 
valóban létrejönne, akkor a belügymiidíH- 
ler a tisstujiUat rendeletileg eihaiaaztauá s 

az,i -u. az ál ásókat az előléptetés sorrendje 
ssennt iaar maga töltené be.

— Tanítók fürdökedvezménye. 
Vármegyénk kir. tanfelügyelője a vabás- 
' 8 küz{*ktatásiigyi miniszter rendelete alap* 
Ján felhívja a vezetése alatt álló tankerület 
tanítóit éa tani’ónöit, hogy a fürdőkedvez- 
mények engedé'yezéae tárgyában benyuj- 
tatdo kérvényeiket a kir. tanfe'ügyelöség 

terjessé ■ be a kultuszminiszterhez. 
A kérvényben pontosan megjelölendő a 
íürdökedvezmény igénybevételének tartama 
és azon nap is, amelytől kezdve a kedves* 
ményt igénybe venni óhajtják.

— A pénz, mint sulyinérték. Már 
többször ajánlották, nagy üzletekben néhol 
szokásos is, hogy sz ezüst- és váltópénzt 
nagy összegekben ne szómo ják, hanem 
mérjék. A mi pénzünk súlya annyira pontos, 
hogy eeetleg sulymerték helyett is hasz- 
náiba ó. Az 1 koronás ő gramm, a 2 ko­
ronás 1U gr., az ötkoronás 24 gr., a huez- 
fiíiéres 4, a tizfilb rés 3 gramm, egy kg, 
egy-, vagy kélfilléres tehat 6 korona, 1 kg. 
egy-, vagy kétkoronás 200 korona.

— Vizbefult kis fiú. A városunkhoz 
taitozó Szent-János-pusztának udvarán van 
egy méter mélységű medence, ameyben a 
téglákat szokták nedvesíteni. Ma egy hete 
délután Lukács József béresnek két és fél 
éves tiicakája rövid időre eltűnt a lakásból, 
a medencéhez tévedt, beleesett s mikor a 
szülői megtalálták, már megbait. D-. Horváth 
Gyula főkapitány és dr. Medveczky Károly 
városi tiszti orvos másnap tartó-ták meg a 
rendül falé sági vizsgálatot, amelynek alap­
ján a járásbíróság boncolás nélkül engedte 
meg a kis fiú eltemetését.

— Gyümölcsfeldolgozó gépek ki­
osztása. A gyümö.c. értékesítés előmozdí­
tására a föidmivelesügyi miniszter ingyen 
gyümölcsfeldolgozó gépedet uölcsöiöz a 
községeknek, egyesületeknek és szövetke­
zeteknek, ha igazolják, hogy a termelők 
gyümölcsüket nem tűnjék friss állapotban 
eladni. A gépeket júuus hó lO.-éig kell 
kérni.

— A nyitrai tüzérlaktanya. llosz- 
szas tárgyalások után a mull napokban 
fejezlek be a nyitrai lionvédtüzér-laktauya 
építkezésének előkészületeit. A laktanyát 
a sátortábor Tormos község felé eBÖ részén 
21 katasztrális területen fogják felépíteni. 
Az építés költségé három millió koronában 
vau előirányozva.

— Időjárás. Meteor szerint június 
hónapjának változási napjai 1., 2., 4., 10., 
11., 18., 20., 25., 26., 29. és 3O.-ra esnek. 
Június elseje meleg, szarsz, lO.-ike kőiül 
csapadékos, — 20.-ika körül zivataros vagy 
vihaios, amikor jégesők is valószinüek. A 
hónap vege meleg száraz jelleggel.

— A dohány, mint az influenza 
ellenszere. Néhány hét előtt at egész vi­
lág sajtóját bejárta a hír, bogy Weuck dr. 
bér iái egyetemi tanár kísérlete alapján biz­
tosan állítja, hogy a dohány a solerának 
hathatós védöszere. Ezzel a hírrel kapcso­
latban egy német dohanygyáros ezeket írja: 
Úgy láts ik, nemcsak a kolerának, hanem 
az inf.ueiaának is jó védöszere a dohány. 
Néhány évvel ezelőtt, mikor az influenza­
járvány egész cam Indokát tett beteggé, a 
dohányraktaramban akslmzzott munkások 
közül azok, a kik abban a helyiségben dol­
gozlak, a hol az uj dohai y fülledt, egyik 
sem kapta meg az intiuenzat, ung a többi 
munkásom, a kik közvetlenül uem jutottak 
dohánnyal érintkezésié, mitd megkapta. 
Az erjedő dohány gőzöset fejleszt, a melye­
ket a dohánnyal dolgozó munkások termé­
szetesen magukba szívnak. Csak a dohány 
fermentálása alatt keletkező gőzösnek tu- 
lajdonithaló tehát, hogy abban a j4”4nycs 
időben a dcbanny.l dolgozo munkásokat 
megkímélte az influenza.

Vidéki előfizetőinket kérjük, hogy 
postahivataluknál az előfizetés 
megújítása iránt szíveskedjenek 
intézkedni, hogy a lap küldése 
fennakadást ne szenvedjen.

APRÓSÁGOK.
Rovatvezető: SZ-a.lx«,3a.y.

Egyszerű felelet. — Tudod-e, hogy az éu borbé­
lyom azivvgtíbbea megborotvál két kereaztéuyt, miut 
egy zsidót ? Mit ? O'yau uagy autiszemita ? — Dthogy ? 
De két borotváidéért több jár ueki, miut egyért I

Magyarázat — Nos, urain, hogyau izük a házas 
élet? Voltak-e már Öuök között viták? Viták? Mi 
jut eszébe ? Az éu kis feleségem uem tűri meg a vitát I

Közönség köréből.

Köszönetnyilvánítás
Hinffner Béla esperes pléb/.nos úr 

(Zsemlér) 2 zsák burgonyát, Dombay Vilmos 
földbirtokos úr (BaróeDdréd) 6 esák burgo­
nyát, eárosfai Bittó Gyulánó úrasszony 
32 koronát és Özv. Friedmauu Samuné 
úrasszony 100 koronát juttattak Stefánia 
ár vabázuoknak.

Fogadjak a nemesleli ü adakozók ma­
gunk és kis árváink nevében hálás kö özö­
nétünkét.

Léva, 1913. május 30.
A választmány nevében :

Bellán Sándor törökkanksal Schulpe Alfonzné 
nöegyleti titkár. nöegyleti alelnök.

Nyilvános köszönet
Friedmann Simu úr elhunyta alkalmá­

val a Lévai Izraelita Nöegyleihez — ko­
szorú megváltás c.mén — a következő 
adományok érkeztek : özv. Friedmann 
Samuné ú’-nö 100 kor., Friedmann Jenöné 
úrnő Becs 10 kor., özv. Frommer Sandorné 
úrnő Léva 10 kor., Horn Jakabné úrnő 
Barsendréd 10 kor., összesen 130 ku;ooa. 
Braun Adóit úr atyja halálának évforduló 
jan ugyancsak a Livai Izraelita Nöegylethez 
5 koronát küldőt’.

Fogadják & nemesleik ü adakozók az 
egyiet legbá’ásabb köszönetét.

Deák Adolf, Dr. Frommer Ignácné,
titkár. elnök.

üi vata 1 os közlemény.
1674—913 sz.

Hirdetmény.
Értesítem a város közönségét, hogy ámbár 

a kolera az országot ez idő szerint nem 
fenyegeti ugyan, a m. kir. Be ügyminiszter 
Ur mégir megokoltnak tartja, hogy a köz­
tisztaság feulartására fokozott figyelem for- 
dittassek ée már most fotranatcsittassanak 
azok a köztisztasági rendszabályok, melyek 
a kolera fellépésének meggátláaa éa esetleges 
korlátozása érdekében is jelentőséggel bírnak, 
miért is a m. kir. Belügymin'azter Ur 
71687—913 sz. rendelete alapján a * övet- 
keztiket rendelem :

1. Az utcák, terek, utak, árkok és fo­
lyókák állandóan tisztán tartassanak, a szeny- 
vizek lefolyása biztosíttassák, az árkok és 
folyókák, nemkülönben a középületek, 
vasúti indóbáz, veid g ők, kávéházak, cuk- 
razdák, szállodák, iskolák, ovodáa, iömeg- 
Ihkásoa Arnyékszekei naponta fertötlenit- 
tessenek :

2. ivóéra használt kutak közelében ru­
hákat, edényeket mosni tilos :

3. a vágóhídiéi a vér naponta el.zállit- 
taesék, s a vágóliidou a h diós és a hidláe alja 
uKBZtejjel naponta fertőtelenitteasék :

4. az összes magán és középületek ud­
varai, csont-, rongy gyüjtötelepek, vágóhíd, 
mészárszék, hentesek s fent elősoroltak üz­
letet megvizsgáltassanak.

A fenti rendelkezések végrehajtását 
személyesen fogom ellenőrizni s a mulasztók 
ellen a kihágás! eljárást meginditom.

Léva, 1913. évi május hó 23.-án.
Dr. Horváth Gyula 

rendőrkapitány,
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Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1»1». éri máj. W 26-tól 1913. évi juu. hó 1-ig

Szüleiét.

A szülök uere
-M0) o 

-> B §
&°

A gyermek 
neve

Ürmiucsek látván Sabler J. fiú József
Dr. Gyapay Ede Zougor M. fiú László József
Vaczi Istváu Gál Rozália leány Lídia

Házasság.

Völetény es menyasszony neve

Gyurin János Hrabiua Julianna 
Kazár Jáuoa Vrtlik Róza

Vallása

r. kath. 
r. kath.

Halálozás.

Az elhunyt neve Kora A halál oka

Tahi László 5 éves Vörheuy
Lukács József 2 éves Vizbefalladás
Szkladau Katalin 13 éves Vörbeny
Cbreuko Erzsébet 1 hí Gyomor bélburut
Kalinka Mária 20 bó Agybartya gyűli.
Nyitray Jánusué 66 éves Mehrák
özv. Mészáros Jáuosué 63 éves Egéslsebek
Szkladau Lajos 3 évts Vörheuy
özv. Huberth Dáuielué 78 éves Agg. kimerülés

Lévai piaciárak.
Hovitv«»«tö ; Dr. Horváth Gyola rendö’kap'Un,.

Buta m. mázsánként 20 kor. 40 fillértől 
20 kor. 60 fill. Kétszeres 17 kor. —fill. 18 
kor. 40 fill. Kosa 17 kor.. 40 fii). 17 kor. 
80 fill. Arp* 15 kor. 60 fill. 16 kor. 40 fi 1. 
Zab 20 kor. — fill. 21 kor. — fill. Kuko­
rica 15 kor. — fill. 17 kor. — fill. — 
Lencse 60 kor. — fill. 62 kor. — fill. — 
Bab 23 kor — fill. 24 kor. — fill. - 
Köles 12 kor 80 fill. 13 kor. 40 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként: Vörös ló-
here természettől arankamentes 175 180
Vörös lóhere, kir aráokás 165—175 Vörös 
lóhere, nagy aránkás 150—160 Lucerna 
természettől aranksmentes 130—138 Lu­
cerna, világos szemű aránkás 115 102.

Nyilttér.

- Eladó ház. -
Léván Galamb utca 2. számú 
ház eladó. Ugyanott egy 
elegánsan bútorozott szoba is 
q azonnal kiadó. u

Kiadó lakás.
Eötvös utca I. szám alatt 
háromszobás lakás azonnal kiadó.

Eladó ház.
Honvéd-u. 24. számú ház - kényelmes 
és modern úri lakás — szabadkézből 
elődé. — Bővebb felvilágosiiást ad a 
Kereskedelmi bank Léva.

= Kölcsönkönyvtár = 
NYITRAI és TÁRSA R. T. 

könyvkereskedésében LÉVÁN. 
Előfizetés bármely nap kezdhető

C3I

Ruhákat fest és tisztit

Gallérokat vasal
Léva
Klapka-utca 22.r

AUTÓ
bérelhető -w

órákra éB
napokra

t r r TT Z____'___ZH_J_

.0

Házeladás.
A lévai takarék- és hitelintézet 

eladja a Dukhon féle házat, mely — a 
városból kimenet jobbra a Ladányi utca 
legutolsó háza. Venni szándékozók fór 
dúljanak az intézet igazgatóságához 

Lévai Takarék és Hitelintézet.

Egy tágas üzlethelyiség Petőfi 
utca 2. sz. alatt lakással, pince 
és mellékhelyiségekkel együtt 
augusztus l-töl kiadó. Bővebbet

FROMMER IGNÁCZ, kereskedőnél.

SZÁMÍTSA ki
AZ UJJAIN

hogy milyen előnnyel jár Önre, ha 

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru és 
vasnagykereskedésében 
vásárol be.

A világhírű 
és legújabb rendszerű BOLINDEH

NYERSOLAJ-MOTOROK
— és azok alkatrészei kizárólag —

Ányos Imre cégnél kaphatók
\ Budapest VI, Podmanczky-utca 17.

Lrgklribb nyeraolajaziikséglet I Feltétlen Jőt- 
álláa I Jutányos árak l Kedvelő fizetési fel-

TELEFON 12—76. tételek! Felvilágaaltáa áe Ingyen árjegyzék 1

AUTÓ -fuvarozási vállalat!
Modern, gyors és biztos közlekedés!
Elegáns, gyors, legújabb típusú és a 
legkényesebb Ízléseket is kielégítő

AUTÓ bérelhető
•>»*>««<* bármely órában. <»**•**>

Megrendelhető ifj. KPIEK JENŐNÉL
3XZE át n g orl ó — U.Í c z a. 1'7- szám-

MA moziba 
megyünk!

Az Apolló mo2gő színház 
műsora érdekes. ®
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Kertmegnyitás
LÁNG—KÜN-féle

szállodában.

Naponta friss csapolás!

Hagenmacher sör
Zóna

Kitűnő konyha
Figyelmes kiszolgálási!

Tanonc felvétetik
Zubek Vilmos

órás- és ékszerésznél, Aranyosul árét.

Kiadó lakás.
Léván, Kálnai u. 2. számú házban 
3—4 szobás urilakás, kerttel és mel­
lékhelyiségekkel £ évi május 1-től 
kiadó. Bővebbet Szauer Izidor és 
Mór cégnél Léván.

Tánctanitási értesítés.
Léva város és vidéke nagyra- 
becsült közönségének szives tudo­
mására adom, hogy 1913. junius hó 
30 án, a Városi s.állo szinhaztermeben 

Tánckurzust 
nyitó 1k_

Beiratkozásokat, előjegyzésiket szívességből 
Schulcs papirkereskedése fogad el. Junius 
23-tól személyesen a terem melletti irodában 

Diákcsoport tanitása d. u. 5—7-ig. 
Felnőtteké este 8—10-ig. Minden 
csoportban az One stez és l'ivo 
Btez lesz tanítva és a Boston is.

Látványos (vizsga táncok) tanítása! 
Különlegességek! Különórák 1 

Családok áltál összeállított külön 
csoportok tanítását elfogadom I

Kérném a n. é. közönséget, hogy a 
beiratkozást lehetőleg a megkez­
dés előtt eszközölni szíveskedjék.

Szives pártfogást kér

KREUTZ GYULA
0 o>. és k. Fensége Erzsébet főhercegnő volt tinc- 
tsnltójs, több fővárosi leányiskola és s Bsnces gimn. 

állandó tánstaaára.

Eladó ingatlanok.
Néh. NYITRAY FERENC 
örökösei tulajdonát képező 
összes ingatlanok egyen- 
kint és részletekben is 
eladók. Bővebb felvilágo­
sítást ad Dr. KMOSKÓ 
BÉLA ügyvéd, LÉVÁN.

Vasúti uj menetrend. 1913. május hó 1-töl
ff-Berzencze—Lóra. Ldva- Csata-Parkanv-Nana
Gr.-Berzencze iud.
Jálna , , , 610
Saskő-Váralja* 619
Gr.-Szt.-Kereszt 626
Geletnek-Szklenó 643
Szénásialu-Vichnye 6<»
Zsarnócza 711
Zsarnócza-FüréDim. * 716
Garamrév 7aa
Rudnó 732
Újbánya . 738
Bars-Berzence G. őrh.* 748
Gr.-Szt.-Benedek »07
Kovácsi , 8*'
Nagy'Koszinál) g2é

uv. . 843
(iud. 5 04 851 122*

Nagy-Szvese 5 14 901 12’8
Alsó-Várad 5 22 907 12”
Nagy-Salló . fi 46 927 JÓS
Zeliz . . 945 124

Garam-Damásd 620 y&5 1 85

Oroszka . , 629 1004 1“
Csata . . . érk. g35 101" po

n ... ind. , 650 lOio 1 &8
tíény . . 701 10»i
Kéinénd 7“ lü‘> 2'9
Kőbid-Gyarinath 723 1003 231
Párkány Nana érk. 787 1107 245
Budapest felé . ind. 887 321

n » oyors , «31 12’6
n . . érk. 1 jlS

». « gyors , 940 200
Bécs felé . . ind. 757

. - gyors r, 826 ||35 30’
e ... érk.
• f. gy. w 12'f 54 0 625

I

I 
I

Pditauy-Nana -Csata-Léva. Léva -Gr.-Berzence
1225 525 Budapest . ind. 705
1232 032
1242 542 Bécs . ind. 1110
1250 050 Párkány-Nana iud. Ö-.0 855

J09 609 Köhid-Gyarniath 556 910
116 6ig Kéménd . . 608 92»
f38 639 Béuy .... 6i» 934
[43 644 Csata . . . érk. 692 944
£50 6 50 Csata . . . iud. b” 056
201 <Ö2 Oroszka . . 6“ 1004
207 Garaui-Dainásd 653 lü‘2
218 Zseliz . . . 704 10’3
288 7” Nagy-Salló , 728 10<8
2«9 7iü Alsó Várad . • 7<3 1103
2&9 Nagy-Sztcse . 740 1108
3>« Léva .... érk. 759 1119
345 »24 Léva .... iud. 809 1250
355 b34 Nagy-Kosziuály 827 1'0
401 Kovácsi . . . 835 1“
421 9“ Gr.-Szt.-Benedek 853 1 S9
439 9TS Bars-Berzence 6. Őrit. 908 152
450 9“ Újbánya . . 914 207
459 V37 Kudnó . . 91a 2“
500 943 Garamrév . . 9»o 225
őly 9“ Zsarnócza-Fiirészm. 9«“ 232
531 10” Zsarnócza . ! <J59 247
541 1077 Szénásfalu-Viliuye 1012 301
ö54 10S Geletnek-Szklenó 1016 308
61U 11137 Garam-Szt.-Kereszt 1080 329
«<>7 Saskő-Váralja 103’ 33’
855 Jálna . . . 1046 34’

10-15 Gr.-Berzencze . 1053 355
945

1 142

556

A garamkovácsii—ar.-maróti vonalon.
455 8OT 11-J5 704 in-l. LÉV A <!rk- 843 316 755

7708 7702 7704 7706 állomások: 7701 7711 7713
votl.it sz. vonat sz. vonat sz. vonat sz. vonat sz. vonat '/.5

550 840 254 734 J Garamkovácsi . ö 8H 212 650
5°7 846 3<11 740 Kovácslinocsár (í. mh.) 749 2U4 642
61 < 321 8 bő Valkócz .... 738 140 613
627 916 331 810 Per’ej........................ 724 133 603
(■37 926 341 8'3 A r.-marót i megálló 727 106 546
6*a 930 346 824 Petőtelep (ni. r. h.) 718 102 512
6ÓO 93« 35' 832 Aranyosmarót . . 1 712 1230 520
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KNAPP DÁVID £
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám : 33- . LÉVÁN. _ Telefan szám : 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült 
házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve.
—Hazai gyártmányú gépek:

Világhírű ..NAPID Jáncsos kutak. „Alfa Separator tej és 
vajgazdasági gépek. — Legjobb minőségű takarmánykamrák 
elkészítése és felállítása jutányos árakban. — Hofherr és 
Schrantzféle gőzcséplő készletek, Ganz-féle motorok minden 
nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek éa géprészek.

votl.it
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j Újonnan berendezett

RUHATELEPaI

Nagy választék férfi, fiú, gyermek 
öltönyök, és térfi felöltőkkel), úgy­
szintén női felöltők, leány és fiú
—--------- kabátokban -

FISCHER NATÁL LÉVA.
Kazinczy-utcza 3. bzAux.

*

Szives tudomását a adom a t. közön­
ségnek, hogy szövetraktáram ké­
pesít azon kellemes helyzetbe, hogy 

egy férfiöltönyt 
a legfinomabb angol vagy hazai 
kelméből ami ezelőtt 80 kor. most 
50—55 koronáért állíthatom elő, kész­
pénzfizetés mellett. Kérem tehát a 
kedvező alkalmat felhasználni és ruha 
szükségletét mig a készlet tart, ilyen 
— előnyösen nálam beszerezni. —

Kiváló tisztelettel

MIELŐTT 
KÉVEKÖTELEKBEN 

beálló s?üksegletet fedezné, hivja fel ajánlattételre 

KERN TESTVÉREK 
nagy kereskedését Léván

hol a legjobb és legtartósabb 
minőségű kévekötelek ** 

a legolcsóbban szerezhetők be
BORCSÁNYI GYULA

férfiszabó.

Eladó birtok.
Lévától egy óra járásnyira fekvő 
155 kát. hold prima birtok potom 
áron eladó. Bővebbet GUBA 
ÁGOSTON KASSA. Gazdasági 

Akadémia óimén. «•*<>

Eladó ház.
Léván Teleky-utcza 10. számú 
ház szabadkézből eladó.
Bővebb értesítést ad a tu­
lajdonos vagy megbízottja 

Dr. Kersék János ügyvéd Léván.

Budapesten. Nyári vSáSZari UTCLO. és téli gyógyhely a 
magyar irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú 
Kénes héwlzü gyógyfürdő ; modern beren­
dezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és 
urak részére. Török-, kő- és márványfür- 
dök : hőlég-, szénsavas- és villamosvizfür- 
dök. A fürdők kitüuö eredménnyel használ­
tatnak főleg csuzos bántalmaknal és ideg­
bajok ellen ivó-kúra és légzőszervek hurutos 
eseteiben a testi pangásoknál 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid keaelés, jutányos árak; 
Gyógy és zenedij nincs. Prospektust ingyen 
és bérmentve küld.

Az Igazgatóság.,

„Vásárolják csak üvegekben".
3K- a p h a t ó

Léván :
Engel JózBef és fia 
Kern testvérek 
Knapp Ignác 
Pollák Kálmán 
Heksch Illés 
Kertész Lajos

Ipolyságon :
Dombo K. u. Brack I.
Berczeller M.
Ivots Andor
Csóka József 
Weinberger Mór

Újbányán:
Czervinks M.
Heinricb Ede

Verebélyen: 
Czirok István 
Erdei József

Pollák Zsigmond
Rosenzweig Bertalan

Zsarnóczán
Füstéit Győző 
Veicbher Izidor

Nyomatott Nyitrai éa Társa r. t. gyoraaajtóján Léván.


